



Женщина

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 123 (8409)

ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ 2000 ГОДА

Встреча с депутатом

27 октября в районной администрации состоялась встреча глав администраций, руководителей хозяйств, предприятий, организаций и учреждений, начальников отделов администрации района, интеллигенции с генеральным директором предприятия «Баштрансгаз», депутатом Госсовета РБ М. М. ВАЛЕЕВЫМ.

Наш депутат коротко рассказал о проделанной работе по газификации, предстоящих делах, проблеме и задачах газовой отрасли.

На встрече выступили также начальник РУНО Р. Р. АБЛАГУЛОВА, начальник РУФПС А. Н. МАЛИМОНОВ, глава администрации Бурибаевского поссовета М. А. БЛАДИМИРОВА, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района Б. Г. ПАВЛОВ. Они сердечно поблагодарили депутата М. М. Валеева за чуткость и

внимание к нуждам района, оказавшую всестороннюю помощь и поддержку в решении социально-экономических и хозяйственных задач. Ветеран педагогического труда Р. Г. Насыров подарил гостю свою книгу «Века и поколения».

Район постоянно ощущает поддержку со стороны депутата Госсовета М. М. Валеева, и, как отметил глава администрации Ф. М. Казакбаев, все, что вложено в развитие района, должно быть оправдано.

На пусковых объектах

«Золотое» звено газовиков

Предприятием «Баштрансгаз», как известно, буквально в короткие сроки проведен огромный объем работы по газификации населенных пунктов. Паутина газовых сетей охватила весь район, немало улучшив социальное благополучие, облегчив жизнь и быт сельских тружеников. Оставалось совсем немного — самые отдаленные и сложные участки до деревень Акъялово и Урузбаево.

И вот 27 октября «голубой» факел зажгется и в этих лесных населенных пунктах, завершающих точках газификации района, то есть, можно сказать, газовики проложили свое «золотое» звено. Данное событие является историческим в жизни нашего района, ведь соединены последние точки в цепи газификации. Могли ли себе представить жители нашей отдаленной глубинки, проживающей в горно-лесной зоне, что совсем скоро придет облегчение, в дома придут уют и тепло.

Для этого работники предприятия «Баштрансгаз» приложили максимум усилий, проложив газовые трубы высокого давления на самых сложнейших участках протяженностью 8,1 километра до деревни Акъялово, 8,9 километра — до деревни Урузбаево. Техника работала в условиях горно-лесного рельефа местности, крутых склонов и подъемов, местами, где было практически невозможно рыть траншеи, газовая труба поднималась на поверхность и вновь уходила в землю. С большим трудом постыма проложены трубы на склоне в деревню Урузбаево.

Все это достигнуто благодаря самоотверженному труду газовиков. Высокослов благодарности заслуживают мастер Акъярского газового участка предприятия «Баштрансгаз» Галия Билялов, экскаваторщик Рафаэль Галиямов и Юлай Искужин, слесарь Ибрагим Шарипов, бульдозерист Илшат Билялов, сварщик Нил Мухаметшин и Руслан Байгускарпов.

Знаменательное событие жители деревень Акъялово и Урузбаево отметили торжественным митингом, состоявшимся у газораспределительного пункта. Поделившись радостью сельчан приехали Генеральный директор предприятия «Баштрансгаз», депутат Госсовета РБ М. М. Валеев, глава администрации района, депутат Госсовета РБ Ф. М. Казакбаев, руководители, жители деревень. Они от всей души поздравили с подвигами природного газа в населенные пункты, выразили надежду, что «голубое» топливо войдет в каждый дом и станет надежным помощником в улучшении жизни отдаленных деревень.

От имени жителей деревень выступил пенсионер Харис Ишемгулов. Прозвучали слова благодарности в адрес Президента республики М.Г. Рахимова, целеустремленного, выполняющего программу газификации села на благо жителей района, в адрес депутатов М. М. Валеева и Ф. М. Казакбаева, отдающих всю свою энергию, ради улучшения благосостояния людей.

На митинге вручены ценные подарки самым отличившимся газостроителям, а благодарные колхозники колхоза имени Салавата и знак признательности и глубокой благодарности подарил М. М. Валееву же ребца.

И вот зажжены факелы над ГРП деревень Акъялово и Урузбаево. В течение недели газовики планируют начать пуск газа в дома. Ишимбайским газовым предприятием ООО «Струб» проведено строительство уличных газопроводов в Акъялово, а значит эта работа и в Урузбаево.

Итак, последние километры газопроводов высокого давления сланы, остается довести газ до квартир. Акъярский участок предприятия «Баштрансгаз» планирует подклиниться к проведению уличных сетей, а основная задача — ремонт и обслуживание газовых сетей района.

Итак, последние километры газопроводов высокого давления сланы, остается довести газ до квартир. Акъярский участок предприятия «Баштрансгаз» планирует подклиниться к проведению уличных сетей, а основная задача — ремонт и обслуживание газовых сетей района.

Р. ГАЛЕЕВ.

Вопросы семьи и детства в Башкортостане были и остаются в центре пристального внимания и заботы у руководства Республики. Разработка и принятие нормативно-правовых актов в области защиты семьи и детства и на основе целого ряда республиканских целевых программ, объявление Президентом «Года ребенка», «Года матери и ребенка», «Года молодежи» — все это направлено на коренное изменение государственной политики и усиление работы органов местного самоуправления в решении вопросов, связанных с реализацией Закона «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в РБ».

Позднее Указа Президента «О дополнительных мерах государственной поддержки отдельных категорий многодетных семей в РБ» — это еще один важный политический шаг руководства Республики в придании особого статуса и роли семейному воспитанию, к стабилизации демографической ситуации в Республике. Также с целью улучшения материальных условий жизни населения с 15 июня по 15 декабря в республике была объявлена Республиканская акция «Помоги больному ребенку», образован оргкомитет при Кабинете Министров РБ. Администрацией района и ее отделами проводится определенная работа по уча-

Республиканская акция

«Помоги больному ребенку»

тию в данной акции. Разработан и утвержден план мероприятий, созданы оргкомитет, оказывающая всевозможная помощь больным детям, детям — инвалидам, районному «Дому детства».

Вместе с тем необходимо отметить, что на местах не ведется достаточной работы по принятию конкретных мер по участию в Республиканской и районной акции «Помоги больному ребенку». Необходимо более активно вовлекать и участвовать в этой акции предприятий и организаций всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей и частных лиц. Все, кому небезразлична судьба и здоровье подрастающего поколения, новых граждан Башкортостана, призваны внести свой посильный вклад в эту добрую акцию.

При управлении социальной защиты населения района открыт счет, куда уже стали поступать денежные средства от предприятий, а также трудовых коллективов в форме перечисления в виде единовременной зарплата

ты. Большую активность и милосердие проявляют пенсионеры, подколлективы школы, работники учреждений здравоохранения. Пассивную позицию во всех проводимых акциях занимает основная часть индивидуальных предпринимателей, предприятий торговли.

В подобной акции, которая проходила в 1999 году, весомый вклад внесли коллективы Бурибаевского рудоуправления, сельхозхимии, АКХ «Мамбетовский», колхоза «Новый путь» и ряд других хозяйств района, сознательность и активность проявил частный предприниматель Кариев из с. Ивановка. Хотелось бы, чтобы и в этом году все проявили акт доброй воли и милосердия и внесли свой посильный вклад в оказание помощи нуждающимся в лечении больным детям и до проведения Марафона — акции «Помоги больному ребенку» в первых числах декабря 2000 года, перечислив денежные средства на специальный счет при УСЗН.

40703810206530000059

ИНН 0248001024

Отдел социальной защиты населения

ОСБ 4584 БИК 048073601

Кор. счет 30101810300000000601

Г. АРСЛАНОВ,

заместитель главы администрации района, председатель оргкомитета.

Радостные вести

У зирганской детворы — новоселье

НА республиканской конференции педагогических работников детских садов отмечено, что одной из основных задач дня поставлено сооружение и укрепление сети дошкольных образовательно-воспитательных учреждений. К счастью, и в республике, и в нашем районе детские учреждения не только сохраняются, но материально развиваются.

Так, 27 октября произошло радостное событие в селе Ново-Зирган — открытие современного

детского сада, рассчитанного на 90 мест. Конечно, все жители, от мала до велика, с нетерпением ждали этого момента, ведь прежнее приспособленное помещение не обеспечивало потребности детского сада.

Строили детсад, можно сказать, всем миром. Фундамент заложили строители МПМК, затем полукрышу поставили строители «Южуралтяжстрой» из г. Гая. Оставались отделочные работы, канализация, подвод во-

ды. Со всем объемом работ помогли справиться работники ДЕЗНИХ, хозяйственники, провели мажорса субботником с участием РУНО, управления культуры, помогли строителям МПМК и магазин «УЮТ», из Акъяловского сельсовета выделены дубовые столбы. Безвозмездную помощь оказали жители села, родители воспитанников детского сада, труженики СПК «Новый путь».

(Окончание на 2 стр.)

Сельское хозяйство

«Наша сила — в сотрудничестве»

АЛЕКСЕЙ ГОРДЕЕВ:

На прошедшей межрегиональной выставке сельскохозяйственной техники «Башкортостан — Татарстан» среди высокопоставленных гостей был вице-премьер РФ, министр сельского хозяйства и продовольствия РФ Алексей Гордеев. Выступая перед участниками выставки, он, в частности, сказал: «Сегодня проблемой номер один по всей России является большой износ сельскохозяйственной техники. На уровне российских

правительств для решения этого вопроса принимаются определенные меры. Так, в бюджет 2001 года планируется внести отдельную строку на обновление сельскохозяйственной техники. К этому рынку предполагается привлечь больше диллинговых операторов и ввести новую систему поддержки: доплати, субсидирование процентных ставок и кредитов, выдаваемых в банке на приобретение сельскохозяйственной техники в 2001 году.

Здесь, на выставке, мы видим большое количество сельхозтехники, которая выпускается в Башкортостане и Татарстане. И самое главное, эта техника соответствует европейским стандартам и оказывается дешевле импортной в несколько раз. Она востребована на местах, и, думаю, что ею заинтересуются и другие регионы России. Во многом благодаря этой технике Башкортостан и Татарстан в этом году дали

10 процентов от общего валового сбора зерна России.

Сегодня мы видим новое явление — это зарождаются региональные машиностроения с использованием производства ВПК и других предприятий. Я считаю, что это важное событие не только для двух республик — Башкортостана и Татарстана, но и для всей России. И это правильно, потому что наша сила — в сотрудничестве!

(«БАШИНФОРМ»).

К 70-летию ЗАО «Бурибаевский ГОК»

Из истории создания и становления Бурибаевского рудника

(Продолжение. Начало в № 121).

Первые геологические исследования территории нашего района начались с 1910 года. По материалам этих исследований за период с 1910—1918 годов группы геологов Южно-Уральского акционерного общества под руководством геолога Кижбузя была составлена достоверная геологическая карта. 1920—1933 годы наш район изучался геологами Заварецким, Либрович, Шаховым, которыми на геологическую карту впервые были нанесены месторождения медноколчеданной руды. Геологическое изучение собственного месторождения Бурибаево было начато еще в 20-е годы.

После революции в Бурибаево было образовано колхоз. Нахали односельчанам плугами на лошадах, быках и коровах, лали зерном. Урожай был очень низким. Выручал людей скот, который кормился на лугах не только летом, но и зимой (на тибендале). Эта тяжелая жизнь длилась вплоть до 1929 года, то есть до начала организации здесь не большого рудника. Обо всем этом рассказывал один из первооткрывателей рудных богатств Бурибаево — Меман Закирьянович Ишмухаметов. Пятинадцатилетним подростком он уехал на Урал, где — летом работал на золотых приисках, а зимой учился. С 1924 года работал в Баймакской горной лаборатории по изучению и

анализу руд. В летнее время приезжал в Бурибаево к родственникам, любопытный молодой человек увозил с собой образцы проб горных пород — железняков и опробовал их в лаборатории. Анализ показал, что местная бурибаевская руда содержит в себе золото и медь. Таким образом, рудный характер проб был уже известен примерно с 1925 года.

Настоящую разведку до 1929 года молодая бакирская золотомедная промышленность организовать еще не могла, на очереди стояли более неотложные дела. И только в 1929 году была снаряжена и направлена в Бурибаево специальная экспедиция во главе со старшим штейгером Алибаевым. 1929 год для страны был очень тяжелым. Разведывательная партия была плохо обеспечена. Кроме кандалов и лопат ничего не имелось. Рабочих вербовали из местных крестьян, не имевших представления об искусстве горного дела. Рабочим не хватало продуктов питания. Что бы начать работу, им стали выдавать вместо хлеба фуражный овес. Разведывательные работы начались. Руда, к счастью, залежала на поверхности и разведывательные работы пошли довольно успешно. Первым начальником рудника был Х. Алибаев. Для извлечения золота из руды начали строить так называемую бегунную фабрику. Руководителем строительства этой фабрики был У. З. Ишмухаметов, техническим руко-

водителем — И. А. Чанышев, старшим инженером — И. М. Третьяков. Шел 1930 год.

Пробы руды во всех точках разведки показали промышленное содержание золота, а местами очень богатые — до 800 граммов чистого золота с одной тонны руды. К весне 1930 года почти вся площадь рудника была поверхностно разведана. Она показала положительные результаты. Спешно началась переброска механических буровых станков для глубокого бурения. В самом начале строительства бегунной фабрики люди встретились с немалыми трудностями: не было проекта строительства, стройматериалов, продуктов питания, соответствующей одежды и обуви для рабочих. Но несмотря на это, в 1930 году строительство было начато. С лесного склада Баймакского завода выделили кое-какие заготовленные бревна, доски (автомашин тогда еще не было). Выдали для питания небольшое количество фуражного овса. Основными строительными материалами служили камень, саман. Были организованы бригады земляных, каменных и плотничьих работ. Параллельно начался ремонт дорог до сел Акъяр и Самарское. Несмотря на большие трудности, благодаря энтузиазму людей, бегунная фабрика по извлечению золота в августе 1930 года была довершено пущена в эксплуатацию. Она имела 3—4 большие машины

(часы), по дну которых вращались катки — бегуны, размельчающие золото, содержащую горную породу. Одновременно шло смачивание руды водой. Дробление руды, добавление воды и другие работы проводились вручную. Измельченная масса — пульпа поступала через сетку в специальный шлюз. Он был обит медно-латунными листами, покрываемыми постоянно ртутью. Эта пульпа, проходя по шлюзу, оставляла на листах золото. Этот собранный материал назывался амальгой, отсюда название — извлечение золота, способом «амальгамации».

В 1931—1932 годах были еще построены 2 машины — бегуны. Данный способ добычи золота оправдывала себя. В период 1931—1932 годов за один месяц бегунная фабрика перерабатывала до 30 тонн руды, с извлечением из нее до 30 кг золота. Одновременно работала и не большая плавильная печь, которая выдавала червонное золото. Руководил фабрикой, У. З. Ишмухаметов обучал штат работников фабрики по эксплуатации и технике безопасности труда, подготавливал сменных мастеров. Первыми мастерами фабрики работали М. Г. Амиров, Абхалик Зайнабдинов и др.

(Все вышеизложенные данные занесены в свое время со слов ветеранов — первопроходцев У. З. Ишмухаметова, М. Г. Амирова, П. Г. Кузьменко, С. К. Нестеренко, Тугузаева, В. П. Гусева, И. Н. Гурентьева, И. И. Телитникова, Р. Р. Адигамова и др.).

(продолжение следует).

У зирганской детворы — новоселье

(Окончание. Начало на 1 стр.).

По случаю торжественного открытия детского сада у нового здания собрались жители села, приехали руководители и другие гости. Их встретили танцевальными номерами воспитанники школы искусств. Слова поздравления, наилучшие пожелания добра, здоровья, процветания и благополучия, творческих успехов высказаны главой администрации района Ф. М. КАЗАКЕБАВЫМ, генеральным директором предприятия «Баштрансгаз» М. М. ВАЛЛЕЕВЫМ, начальником управления народного образования Р. Р. АЛЛАУЛОВОЙ, главой администрации Ново-Зирганского сельсовета В. Г. ИЛЬЯСОВОЙ, директором СПК «Новый путь» Ф. Я. КУЛМБЕТОВЫМ. От имени жителей села со словами благодарности ко всем, кто содействовал и принял участие на строительстве, выступил ветеран труда, председатель совета аксакалов села Р. К. БАРАКАТОВ.

И вот символический ключ от нового детского сада в руках у заведующей Р. Р. Рахметовой. Она выразила уверенность в том, что педагогический коллектив приложит все усилия для того, чтобы детский сад всегда был полон радостным звоном малышей, и будет бороться за воспитание патриотичных граждан нового Башкортостана.

Предколлектив детей и их родителей приехали поздравить главы сельских администраций, руководители хозяйств предприятий и учреждений района. Как и полагается в честь новоселья, гости преподнесли в дар детсаду много великолепных подарков. В частности, администрация района привезла в подарок спортивный инвентарь, РУНО — стиральную машину, игрушки и т.д.

Хочется поблагодарить всех, кто приложил усилия и принял активное участие в строительстве и открытии детского сада.

Г. ХАСАНОВА,
методист РУНО.

НОВОСТИ

ОРДЕН ДЛЯ МАЭСТРО

За выдающиеся заслуги в развитии башкирского искусства, в деле подготовки кадров орденом Салавата Юлаева награжден известный композитор, лауреат Государственной премии имени Салавата Юлаева РБ профессор Загир Гарипович Исмагилов. Маэстро получил его из рук Президента Башкортостана М. Г. Рахимова. Особенно приятно отметить, что церемония награждения состоялась дома у Загира Гариповича Муртаза Гурбановича. Муртаза Гурбанович выполнил свою миссию, выделив из плотного рабочего графика время для встречи и общения с аксакалом. И речь здесь не только об уважении к блестящему композитору, человеку старшего поколения, но и об особом внимании ко всей творческой интеллигенции республики.

ДЕМОГРАФИИ

В России по-прежнему сохраняется крайне неблагоприятное соотношение рождаемости и смертности: на каждые восемь родившихся приходится четырнадцать умерших. Об этом заявляла на вчерашнем заседании

КОРОТКО

Всемирно известный мексиканский курорт

Канкуи примет в нынешнем году 3 млн. иностранных туристов — рекорд

В статье «Нам есть чем гордиться и есть к чему стремиться» (в № 121 от 26 октября с.г.) в абзаце, начинающемся со слов «На вто-рой год нашего сотрудничества с рудоуправле-

К СВЕДЕНИЮ

ООО «Волна» ликвидируется. Претензии при ликвидации в течение двух недель с момента опубликования.

Учебно-консультационный пункт (заочная форма обучения) при Бурибаевской средней школе № 1 объявляет до-полнительный набор в 10, 11 и 12 классы.

Администрация.

после слов «ре-монт школы» были пропущены строки «... 2 млн. рублей, а также на оснащение кабинетов и покупку учебной литературы 250 тысяч руб...». Далее по тексту.

ВТОРНИК,
31 ОКТЯБРЯ
ОРТ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12.15 Телеканал «Добрый день».
13.05 «Грест, который лопнул». 2 серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал «Охотники за привидениями».
15.45 Царь горы.
16.15 «До шестнадцати и старше».
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.15 Сериал «Все путешествия команды Кусто».
18.45 Здесь и сейчас.
18.55 Человек и закон.
19.40 «Остановка по требованию: Запасной выход».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Фильм «Коктейль».
23.50 Шахматные короли: Михаил Таль, Тигран Петросян, Борис Спасский.
00.35 Новости.
00.50 Детективный сериал «Майк Хаммер: На тропе войны».
БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Дежурная часть».
9.35 «Наследники Дракулы». Мультсериал.
10.00 «Мануэла».
11.00 Вести.
11.30 «Санта — Барбара».
12.30 Дневной экран.
«Что хочет женщина».
13.00 Новая «Старая квартира».
14.00 Вести.
14.30 «Черная жемчужина».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.20 Телесериал «Тайна старинного склепа».
17.00 Вести.
17.30 Сериал «Грехи».
19.00 «Концертный зал». Редик Фасхетдинов.
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.55 «Аплодисменты». Хурмат Утяшев.
22.00 «Ватан».
22.25 «Дапра».
22.35 Ретро — концерт.
23.00 Вести.
23.30 После «Вестей».
00.45 Мужчина и женщина. Мариса Голубкина.
23.40 Сериал «Профиль убийцы».
01.35 «Дежурная часть».
ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»
17.00 Детский сеанс.
17.35 «Вечный зов».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта—Барбара».
19.30 «Ватан».
19.40 «Санта—Барбара».
20.10 «500 эскимо».
20.30 «Криминальный сюжет».
21.00 Сегодня.
21.30 Герой дня.
21.55 Час сериала «Улицы разбитых фонарей II».
23.05 Суд идет.
24.00 Сегодня.
00.40 «Скорая помощь».
01.40 Тушите свет.
02.00 Сегодня в полдень.
02.30 «Антропология».
**СРЕДА,
1 НОЯБРЯ
ОРТ**
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.20 «Вавилонская башня».
10.25 «Убойная сила: Тактика ближнего боя».
11.30 Сериал «Все путешествия команды Кусто».
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.10 «Грест, который лопнул». 3 серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.

15.45 Зов джунглей.
16.15 «До шестнадцати и старше».
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.15 «Все путешествия команды Кусто».
18.45 Здесь и сейчас.
18.55 Человек и закон.
19.40 «Остановка по требованию: Запасной выход».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Фильм «Коктейль».
23.50 Шахматные короли: Михаил Таль, Тигран Петросян, Борис Спасский.
00.35 Новости.
00.50 Детективный сериал «Майк Хаммер: На тропе войны».
БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Дежурная часть».
9.35 «Наследники Дракулы». Мультсериал.
10.00 «Мануэла».
11.00 Вести.
11.30 «Санта — Барбара».
12.30 Дневной экран.
«Что хочет женщина».
13.00 Новая «Старая квартира».
14.00 Вести.
14.30 «Черная жемчужина».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.20 «Тайны старинного склепа».
17.00 Вести.
17.30 Телесериал «Грехи». 3 серия.
19.00 «Концертный зал». Редик Фасхетдинов.
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.50 «Пристань моей души».
21.20 «ЛИК».
21.45 «Время «Сталк» — знак качества».
22.00 «Ватан».
22.25 «Дапра».
22.35 «Малый бизнес сегодня».
23.00 Вести.
23.30 После «Вестей».
23.40 «Профиль убийцы».
00.45 «Дежурная часть».
00.55 Горячая десятка.
ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»
17.00 Детский сеанс.
17.15 «Вечный зов».
18.30 «Величие простоты». Памяти В. Газинова.
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта—Барбара».
19.30 «Ватан».
19.40 «Санта—Барбара».
20.10 Док. экран. «Четвероногие друзья».
20.30 «Малый бизнес сегодня».
Н Т В
21.00 Сегодня.
21.30 Герой дня.
21.55 «Андропов». Фильм Евгений Киселева из цикла «Новейшая история». Фильм 1-й.
23.05 Совершенно секретно.
24.00 Сегодня.
00.40 Сериал «Скорая помощь».
01.40 Тушите свет.
02.00 Сегодня в полдень.
02.30 «Антропология».
**ЧЕТВЕРГ,
2 НОЯБРЯ
ОРТ**
6.00 «Доброе утро».

9.00 Новости.
9.20 «Вавилонская башня».
10.25 «Остановка по требованию: Запасной выход».
11.30 «Все путешествия команды Кусто».
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.10 Остросюжетный фильм «Мираж». 1 серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Программа «100%».
16.15 «До шестнадцати и старше».
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.15 «Все путешествия команды Кусто».
18.45 Здесь и сейчас.
18.55 А. Гордон и В. Соловьев в программе «Процесс».
19.40 «Империя под ударом: Сашка—химик».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Фильм «Стрингер».
23.35 Николай Носков. Концерт в Кремле.
00.35 Новости.
00.50 Детективный сериал «Майк Хаммер: Кос толом».
БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Дежурная часть».
9.35 Премьера мультсериала «Наследники Дракулы».
10.00 «Мануэла».
11.00 Вести.
11.30 «Санта — Барбара».
12.30 «Что хочет женщина». Ток—шоу.
13.00 Новая «Старая квартира».
14.30 «Черная жемчужина».
14.00 Вести.
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.25 «Друзья—I». Сериал.
17.00 Вести.
17.30 Сериал «Грехи».
19.00 «Песня дружбы». Открытие сезона в БГФ.
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.55 «Экономическое обозрение».
21.15 «Один день в Гаграх».
21.40 Репортаж с Всероссийской выставки «Регносы России».
22.00 «Ватан».
22.25 «Дапра».
22.35 «Осенние мелодии». Концерт.
23.00 Вести.
23.30 После «Вестей».
23.40 «Профиль убийцы».
00.45 «Дежурная часть».
00.55 «Формула скорости».
ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»
17.00 Детский сеанс.
17.35 «Мелодии светлого города». г. Нефтекамск.
18.30 Из фондов ТВ.
19.00 «Ватан».
«Откровенные диалоги».
19.10 «Санта—Барбара».
19.30 «Ватан».
19.40 «Санта—Барбара».
20.10 «500 эскимо».
20.30 «Говорят, что...»
Н Т В
21.00 Сегодня.
21.40 «Андропов». Фильм 22.55 Независимое расследование с Николаем Николаевым

24.00 Сегодня.
00.40 «Скорая помощь».
01.40 Тушите свет.
02.00 Сегодня в полдень.
02.30 «Антропология».
**ПЯТНИЦА,
3 НОЯБРЯ
ОРТ**
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.20 «Вавилонская башня».
10.25 «Империя под ударом: Сашка—химик».
11.30 «Все путешествия команды Кусто».
12.00 Новости.
12.15 Телеканал «Добрый день».
13.05 Остросюжетный фильм «Мираж». 2-я серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
16.15 «До шестнадцати и старше».
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.20 «С легким паром!».
18.55 Здесь и сейчас.
19.05 Док. детектив. «Приморский спрут. Дело 1996 года».
19.40 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Фильм «Трактор на Пятницкой».
23.35 Детективный сериал «Черная комната: Ведьма».
00.10 «Майк Хаммер: Роковая охота».
БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Дежурная часть».
9.35 Премьера мультсериала «Наследники Дракулы» (США).
10.00 «Мануэла». Телесериал.
11.00 Вести.
11.30 «Санта-Барбара».
12.30 Дневной экран. «Что хочет женщина?».
«Что хотят мужчины?».
13.00 Новая «Старая квартира».
14.00 Вести.
14.30 «Черная жемчужина».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.25 «Друзья—I».
17.00 Вести.
17.30 Драма «Облако-рай».
19.20 «Райхан».
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.55 «Бастюн».
21.20 «Голоса друзей». Оренбургское ТВ представляет: документальный телефильм «Песнь сурка».
21.40 «На своей земле».
22.00 «Ватан».
22.25 «Дапра».
22.35 «Деревенька моя».
23.00 Вести.
23.30 После «Вестей».
23.40 «В пятницу вечером».
00.45 Наша история. Фильм «Нет смерти для меня».
01.35 «Дежурная часть».
ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»
17.00 Фильм «Три толстяка».

18.45 «Пома».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
19.40 «Санта-Барбара».
20.10 «500 эскимо».
20.30 Док. экран. «Магия оружия».
НТВ
21.00 Сегодня.
21.35 «Глас народа».
23.05 «О, счастличик!».
24.00 Сегодня.
00.45 «Женский взгляд» с Оксаной Пушкиной.
01.20 Тушите свет.
01.35 Детектив «Преступление в Сан-Франциско» (США).
**СУББОТА,
4 НОЯБРЯ
ОРТ**
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.20 «Вавилонская башня».
10.20 Поле чудес.
11.25 Док. детектив. «Приморский спрут. Дело 1996 года».
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.10 Остросюжетный фильм «Мираж». 3-я серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Фильм «Сыновья большой медведицы».
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.15 Здесь и сейчас.
18.30 КВН-2000.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.55 Лейтенант Коломбо в детективе «Последний салют командору».
23.45 Триллер «Плохая компания».
БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Дежурная часть».
9.35 Премьера мультсериала «Наследник Дракулы» (США).
10.00 «Мануэла». Телесериал.
11.00 Вести.
11.30 «Санта-Барбара».
12.30 «Что хочет женщина». «Как обольстить своего мужа».
13.00 Новая «Старая квартира».
14.00 Вести.
14.30 «Черная жемчужина».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.25 «Друзья—I». Сериал.
17.00 Вести.
17.30 Фильм для детей.
17.45 Концерт.
18.45 «Сэнгелдэк».
19.00 Всероссийская лотерея «ТВ БИНГО-ШОУ».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.55 «Коммуналка».
22.00 «Ватан».
22.25 «Быстрее, выше, сильнее».
22.35 Концерт.
23.00 Вести.
23.30 После «Вестей».
23.40 Боевик «Феникс».
ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»
17.00 Детский сеанс.
17.20 «Санта-Барбара».
18.10 «Европа сегодня».

18.40 «Концертный зал Хамдуна Тимергалеева».
19.50 «Сами о себе».
20.15 «Чудесный крик — благословенный».
НТВ
21.00 Сегодня.
21.30 Герой дня без галстука.
22.00 «О, счастличик!».
22.50 Сериал. «Агент национальной безопасности».
24.00 Сегодня.
00.45 Боевик «Рокки-IV».
02.30 Фильм «Долгая Теннесси».
**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
5 НОЯБРЯ
ОРТ**
7.55 Новости.
8.10 Служу России!
8.40 Дисней-клуб.
9.05 Утренняя звезда.
10.00 Новости.
10.10 «Непутевые заметки».
10.30 Пока все дома.
11.05 Фильм «Узник замка Иф». 1-я с.
12.25 Утренняя почта.
13.00 Клуб путешественников.
13.40 «Эх, Семеновна!».
14.15 Здоровье.
15.00 Новости.
15.15 Дисней клуб.
15.45 «Золотой граммофон».
17.45 «Ералаш».
18.00 Новости.
18.15 «У Христа за плечом». Спецрепортаж.
18.35 Комедия «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика».
22.10 Комедия «Я люблю неприятности».
22.30 «Времена». Программа Владимира Познера.
23.25 «Тот, кто меня бережет». Триллер.
БТВ — РТР
7.30 «Диалоги о рыбалке».
8.00 Мультфильмы.
8.30 «Папа, мама, я — спортивная семья».
9.15 «Почта РТР».
9.45 Доброе утро, страна!
10.15 «Аншлаг» и К.
11.15 «Городок».
11.45 Русское лото.
12.25 Федерация.
13.05 Парламентский час.
14.00 Вести.
14.20 Мелодрама «Человек родился».
16.00 «Международная панорама».
17.00 «Разговор с Америкой: Дж. Буш или А. Гор».
18.00 Сериал «Марш Турецкого». Фильм 3-й.
19.35 «Тамыр».
20.00 «День за днем».
20.40 «Жизнь соловьиная». Портрет поэтессы Р. Хисамовой.
21.25 Футбол.
22.15 Зеркало.
23.35 Боевик «Вампиры».
ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»
17.00 Фильм-детям «Сказка о царе Салтане».
18.35 Концерт.
19.35 «Стреложенный табун». Спектакль.
НТВ
21.00 Итоги.
22.35 Куклы.
22.50 Боевик «Агент национальной безопасности. Три дня до эфира».
24.00 «Итого».
00.25 «Российская империя».
01.25 Фильм «Ураган».

Ноябрь

ПОНЕДЕЛЬНИК	6	13	20	27
ВТОРНИК	7	14	21	28
СРЕДА	1	8	15	22
ЧЕТВЕРГ	2	9	16	23
ПЯТНИЦА	3	10	17	24
СУББОТА	4	11	18	25
ВОСКРЕСЕНЬЕ	5	12	19	26

Знаменательные даты

7 НОЯБРЯ
— День согласия и примирения в Российской Федерации. Объявлен указом Президента РФ Б. Н. Ельцина 7 ноября 1996 г. в связи с 80-летием Октябрьской революции 1917 г. и целих единения и консолидации российского общества.

10 НОЯБРЯ
— День милиции. Уста новлен в 1962 г. В этот день 10 ноября 1917 г. постановлением Народно го комисариата по внут ренним делам была соз дана милиция.

11 НОЯБРЯ
— Всемирный день молодежи. 55 лет назад на Всемирной конференции в Лондоне (29 октября— 10 ноября 1945 г.) была основана Всемирная феде рация демократической молодежи (ВФДМ).

11 НОЯБРЯ
— Международная не деля науки и мира. Про ходится по призыву Спе циального политического комитета 43-й сессии Ге неральной Ассамблеи ООН ежегодно в течение недели, на которую при ходится 11 ноября.

16 НОЯБРЯ
— Международный день отказа от курения. Отмечается в третий чет верь ноября.

17 НОЯБРЯ
— Международный день студентов. Установ лен в 1946 г. на Все мирном конгрессе сту

Пословицы и поговорки

Ноябрь — сентябрь вилку, октябрь сын, зи ме родной батюшка.
В ноябре зима с осе нью борется.
Ноябрь — полудимник: и колесо, и полоз люб бит.
Ноябрь — полудимник: мушкетер с теленгой проща ется, а сайгит забирается.
Холоденек батюшка — октябрь, а ноябрь и его переходил.

Ноябрьские ночи до лета темны.
В ноябре рассвет с сумерками дня встреча ется.
Ноябрь — месяц при летних зимних перчатых гостей.
Ноябрь — с гвоздем, декабрь — с мостом.
Если грибов уродилось мало — зима будет снеж ная и суровая.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Хайбуллинское управ ление народного образова ния, комитет профсоюза горячо и сердечно позд ривают ветеранов педаго гического труда Екатери ну Павловну СИМОНОВУ, воспитателя интерната Татыр — Узякской сред ней школы, с 70-летием; Язлю Ласановну ИГМЪ ХАМЕТОВУ, заслуженного учителя РФ, учителя хи мии Подольской средней школы, с 60-летием.

Желаем им крепкого здоровья, благополучия в семьях, долгих лет жиз ни.

уважаемую Марьям Га батовну ХУНАФИНУ с днем рождения.

Как хочется найти слова теплее.
Как хочется торжественно сказать, Чтоб в праздник ваш Вся теплота сердец своих отдать.
Пусть здоровье будет крепким,
А сердце вечно молодым.

Пусть каждый день ваш будет светлым.
На радость вам и всем родным.

От всей души желаем счастья, Желаем солнца в дни ненастья.
Желаем бодрости и смеха,
Во всех делах больших успехов.
Здоровья, радости, удачи
Веселья и праздничные дни.

Коллектив «Акъяр-молоко».

Бурибаевская поселко вая администрация, со вет ветеранов сердечно поздравляют уважаемых ветеранов Великой Отече ственной войны Николая Степановича СТАРКОВА, Хайбуллу Набиуллиновича ТУКБАЕВА, Мухамеда Садыковича ТУКБАЕВА с юбилеем.

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, мира, добра и тепла на долгие — долгие годы.

дорогую жену, маму, бабушку Раузу Мавлямовну ТУРУМТАЕВУ с днем рождения.

Пожелать хотим мы очень много,
Но не звезд с небесной высоты.
Просто самого, что есть земного,
Долгих лет, здоровья, теплоты.
С поздравлениями муж, сыновья, сно ха и внучки.
с. Акъяр, г. Уфа.

Коллектив МУП торго вый Дом «Акъяр» позд ривает Бориса Мустафаевича АЛИБАЕВА с днем рождения.

Пусть небо будет мирное над вами,
Пусть будет жизнь по-доброму светла,
Живите, окруженные вниманием,
Здоровья вам и счастья, и тепла.

дорогую отца Яныбая Хадиевича ИСЯНГИЛЬ ДИНА с 65-летием, а также с 40-летием сов местной жизни с мамой Гульсерей Фанзуловной

ислнн Ильдинон.
За доброту, за руки золотые,
За родительский ваш совет,
От всей души мы вам желаем
Прожить в здорovie много лет.
С самыми искренни ми пожеланиями до чери, зятя, сын, сноха, внуки, внучки.

дорогую жену, шурима Зарифа Фазлиахметовича ТЛИВГУЛОВА (с. Гали ахметово) с 50-летним юбилеем.

Желаем здоровья, бодрости духа, успехов в творческой педагогической деятельности.

С поздравлениями семья тливгуловых, с. Акъяр.

Люцию Айсовну КА ЗАККУЛОВУ (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем счастья и здоровья,
Пусть на все хватает сил,
И каждый день дальнейшей жизни, Чтоб только радость приносил.
От имени всех родст венников Гильманур, д. Сагитово.

дорогую и любимую Илгаму Ризовича КАШКАРОВА с 25-летием. Желаем радости земных, Тепла друзей,

на земле любви родных,
Прожить на свете много лет,
Не зная горя, слез и бед.

Семья Кашикаровых: Гасима, Рушан, роди тели, Ильшат, Диль бар.

свата Рахматуллу ША РИПОВА (д. Назаргуло во) с 50-летием, зятя Зуфара гахматуловича с днем рождения, свата Мавлетдина Валетдиновича ТАУЛБАЕВА (с. Ан тинган) с 60-летием, свата Хайдара Мавлетди новича, дочь Рузлю Ана совну АКЪЮЛОВУ с днем рождения.

Желаем им крепкого здоровья, семейного сча стья и долгой — долгой жизни.

Дедушка, теесть, сват, Ахат, бабушка, тепа, сваха Зантуна, д. Акъюлово.

дорогую маму, тещу, бабушку Гайшу Муха метдиновну АКЪЮЛАТОВУ с 70-летием, а так же с 50-летием совмест ной жизни с нашим от цом Гумером Адгамови чем АКЪЮЛАТОВЫМ.

От всей души желаем крепкого здоровья, семей ного благополучия, дол готелтия и радостей в жизни.

Зять Радик, дочери Флюра, Фируза, внуч ка Гульнара, внук Шамиль, Ралиф, сно ха Гульдар.

дорогих сестер Халию Нагимовну БАЙГИЛЬДИНУ (д. Вазям) и Мали ну Нагимовну АЛЛАБЕР ДИНУ (д. Хворостянка) с днем рождения.

Живите долго на земле и не зная горя и не зная на сто лет Здоровья, радости и счастья.

С пожеланиями брат Данил, сноха Салина, племянница Вилия.

Объявления

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ВАЗ—2105, 1983 года выпуска, за умеренную цену.
Обращаться: п. Бури бай, ул. Горная, д. 18, к Булякову С. Р.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ — 2101. Недоро го.
Обращаться: с. Самар ское, к Бурамбаеву Са лавату.

«Москвич» М—412 в технически исправном со стоянии.
Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Жукова, 10—1, после 18.00 часов

корова 5-ти годовалая, поросята 6-ти месячные, утки живые по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 56.

«Москвич — 412» (1979 г.в. в хорошем состоя нии, пробег 78 тыс. км) и гараж (деревянный на санях), недорого или об меню на иное.
Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Горько го, 48—2 или ул. Фрун зе, 31.

трактор Т—40.
Обращаться: п. Сало вай, к Ишкильдину Ах мадено.

3-х комнатная кварти ра на 2 этаже 2-х этаж ного дома по адресу: с. Акъяр, ул. Молодежная, 6, кв. 6. Обращаться по тел. 2—16—62.

М—412 1989 года вы пуска в хорошем техни ческом состоянии. Цена договорная.
Обращаться: п. Бурибай, ул. Горная, д. 44, кв. 3, есть телефон. Каесьнов Ю. В. после 14.00 часов.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжи тельной болезни ветерана труда АЛЛАГУЛОВОЙ Амины Сабитовны и разделяем горечь невозможной утраты.
Бурибаевская поселковая администрация.

ВАЗ — 21063, 1984 го да выпуска с газовой ус тановкой. Цена договор ная.
Адрес: с. Акъяр, ул. Молодежная, 5—4, теле фон 2—20—70.

сруб размером 9x8 м. (имеются стропила, мат ки, лаги, заготовки на косяк и мох). Цена 28 тысяч руб. или обмену на трактор МТЗ—80.
Обращаться по телефо ну 2—10—48.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

За редактора Р. ИМАНГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2—11—95, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—95, отдел писем — 2—13—95, бухгалтерия — 2—14—98, типогра фия — 2—14—87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: по вторнику, четвергу и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписки в месяц — 17.00. Номер подписки — 22 00. Тираж 3970. Заказ № 36.